

Cu bicicleta, din Franța pînă-n China, via Piatra Neamț

Dana OSTAHE

Piatra Neamț devine punct pe harta bicicliștilor amatori. În virtutea înfrățirii cu Roanne, municipalitatea pietreană a fost cooptată într-un proiect care începe la Paris și se încheie tocmai în China, în august, la Jocurile Olimpice de Vară de la Beijing. Concret, Federația Franceză de Cicloturism a lansat un proiect de anvergură internațională, în cadrul căruia traseul Paris - Beijing va fi parcurs pe două roți în perioada 16 martie - 3 august 2008. Cei 12.000 de kilometri vor fi rulați de 120 de cicloturiști, care vor traversa Europa și Asia, printre țările străbătute fiind și România. Dată fiind ocazia, oficialii din Roanne s-au gândit să înceapă un proiect complementar, care să se poată lipi la cel al federației franceze și care să reia legăturile Roanne-Piatra Neamț, dacă nu chiar să le consolideze. Inițiatorul **Michael Rougert** a propus participarea unui grup de cicloturiști pietreni care să parcurgă cîțiva kilometri împreună cu cicliștii francezi pe ruta București - Urziceni. Tot turul va fi filmat și prezentat în timp real pe Internet, ceea ce va fi o ocazie de a face cunoscut orașul. În plus, de la Urziceni, 15-20 de bicicliști francezi se vor rupe din delegația mare și se vor îndrepta împreună cu cei pietreni spre Piatra Neamț. Pe două, dar și pe patru roți, întrucît oficialii locali s-au gândit să le prezinte și varianta turistică a drumului București - Piatra Neamț. Odată ajunși în perla moldavă, francezii vor lua la pas școlile din oraș pentru a le explica juniorilor de 10-14 ani cît de bine este să meargă cu bicicleta, atît pentru sănătatea lor, cît și pentru protejarea mediului. „**Orașul nostru are 12 orașe înfrățite, în Europa și nu numai. Scopul acestor înfrățiri este de a derula programe sportive, culturale și economice. Propunerea celor de la Roanne de a realiza împreună acest proiect complementar la turul Paris-Beijing ne-a interesat pentru că poate aduce un plus de imagine municipiului Piatra Neamț. Tendința oricum este de a mai lăsa mașinile deoparte și să mergem mai mult cu bicicletele, mai ales că Uniunea Europeană pune accent pe asta. Cei din Franța vor să ne susțină în educarea copiilor noștri în acest spirit, pentru mișcare pe bicicletă. În plus, dezvoltă relațiile tradiționale cu Franța. Considerăm că este o inițiativă binevenită, mai ales că relațiile de înfrățire au rămas doar pe hîrtie în ultimii ani**“, a declarat viceprimarul **Vasile Ouatu**. Sportivii amatori francezi vor intra în Piatra Neamț pe 16 aprilie și vor petrece trei zile la noi, timp în care vor bate școlile pietrene. În acest demers, Primăria Piatra Neamț va beneficia de sprijinul Inspectoratului Școlar Județean și al Direcției Județene pentru Sport care, prin Clubul Velo, a luat legătura cu cele două școli franceze de cicloturism. Nu va lipsi de la întîlnirile oficiale nici Camera de Comerț și Industrie, pentru că oficialii locali se gîndesc la dezvoltarea relațiilor româno-franceze și pe alte planuri decît cele sportive. Pe de altă parte, viceprimarul Vasile Ouatu a ținut să precizeze că municipalitatea pietreană va continua demersurile pentru încurajarea mersului pe bicicletă în detrimentul autoturismelor și va căuta soluții pentru amenajarea unor piste pentru bicicliști în oraș. Asta mai ales pentru că, inițial, s-a crezut că nu se pot face astfel de piste din cauza îngustimii drumurilor, dar, între timp, vizitînd Spania și Olanda, s-a demonstrat că se pot face chiar dacă șoseaua are doar o bandă de circulație pe sens.